

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четверг і суботу — Published three times a week, on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 127 (1490).

СУБОТА, 25 ЖОВТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 25, 1930.

No. 127 (1490).

VOL. XII.

Уряд СРСР зменшить до мінімуму закупки в країнах, що сплять радянські імпорти

Всяка спроба спляти доступ радянських товарів на світовий ринок є цілком безнадійною справою, каже заступник комісара торгівлі Розенгольц.

МОСКВА, 21 жовтня. — Газети "Правда" й "Известия" в минулих передовицях висловлюють погрози економічній відплаті радянським урядом проти країн, що ухвалюють закони, якими заборонять радянські імпорти.

Передовиці були написані з приводу того, що Рада Народних Комісарів рішила зменшити до мінімуму закупки в кожній країні, яка ставить перешкоди радянським імпортам.

МОСКВА, 21 жовтня. — А. Розенгольц, заступник народного комісара торгівлі, заявив сьогодні, що всяка спроба спляти доступ радянських товарів на світовий ринок є цілком безнадійною справою.

Пого заява, видана в зв'язку з кампанією різних країн про-

ти мимого радянського "домашнього" продуктів і викликаного нею рішення радянського уряду спляти закупки в країнах, що ставлять перешкоди радянським імпортам, говорить далі так:

"Навіть департамент рільництва Злучених Держав, якого не можна посуджувати в більшості випадків, опрокидає закиди, що експорт радянської пшениці є причиною низьких цін на пшеницю."

"Ясним є, що індустріальна надпродукція є дійсною причиною світової економічної кризи. Криза стане більше загострена, якщо Радянський Союз буде закритий як ринок для закордонних товарів у наслідок зменшення радянських експортів."

"ТАЙМС" ЗАКЛИКАЄ ЗАБОРОНИТИ ДОВІЗ РАДЯНСЬКОЇ ПШЕНИЦІ

ЛОНДОН, 22 жовтня. — Помімо оповіщення, виданого в Москві, що радянський уряд відмовиться приймати товари з кожної країни, яка заборонить або обмежить радянські імпорти, консервативна газета "Таймс" закликає сьогодні в редакційній статті до драстичних кроків проти радянської пшениці, що "залізає" тепер Британію.

Газета каже, що Кооперативне Гуртове Товариство за-

купило в першій половині жовтня 65,750 тон радянської пшениці, в додатку до 40,000 тон, закуплених попередньо в цій сезоні. Це було майже тільки само, що товариство закупило в Канаді, і лить разів тільки, що товариство закупило в Австралії.

Тому "Таймс" закликає, щоб імперіальна конференція, що відбувається тепер у Лондоні, підприняла драстичні кроки для "самоохорони" перед радянською пшеницею.

ГУВЕР ЗАБОРОНИВ ВИСАТИ ЗБРОЮ ДЛЯ БРАЗИЛІЙСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ

ВАШИНГТОН, 23 жовтня. — Президент Гувер видав учора прокламацію, в якій наложив ембарго (заборону) на висилку амуніції до Бразилії, за винятком для федерального уряду в Ріо де Жанейро. Роблячи цей крок, президент дідав на просьбу бразилійського амбасадора Гургелія До Амаралія й поставив уряд Злучених Держав дефінітивно проти повстанців у Бразилії.

До видання цієї прокламації бразилійські повстанці мали вільну руку закуповувати зброю й амуніцію в цій країні від приватних фабрикантів.

Однак державний департамент каже, що досі йому невідомо, щоб вислали зброю й амуніцію для бразилійських повстанців.

Той факт, що уряд Бразилії просив, щоб заборонити висилку зброї для повстанців, уважають загальною за ознакою, що повстання є великою загрозою для федерального уряду, хоч бразилійський амбасадор у Вашингтоні дивиться на справу вільно "оптимістично."

ПОВСТАНЦІ ПЕРЕТЯЛИ ЗАЛІЗНИЦЮ МІЖ САО ПАУЛЬО Й РІО ДЕ ЖАНЕЙРО

КУРТИБА, Парана, Бразилія, 22 жовтня. — Повстанці другий раз перетяли залізницю й іншу комунікацію між Сао Паульо та Ріо де Жанейро.

Малий загін повстанчого війська заатакував учора й заняв місто Крузейро, около 125 миль від Ріо де Жанейро.

Повстанці кажуть, що заняли Музамбінго й Монтебелью в стейті Мінас Герасс, прогнавши федеральні війська з обидвох міст. Вони заняли також місто Гареганта До Тунель, виконавши на нього атак, та прогнали федералістів з Крузейро До Суль.

Мукомунікат каже, що повстанці захопили велику кількість воєнних матеріалів.

Буржуазія в Порт Артурі мобілізує всі свої сили проти безробітних

ОРГАНІЗОВАНО СПЕЦІАЛЬНУ ПОЛІЦІЮ ДЛЯ РОЗБИВАННЯ РОБІТНИЧИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ. — ОФІЦЕРИ З КАНАДІЙСЬКОГО ЛЕГІОНУ КОМАНДАЮТЬ СПЕЦІАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЮ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 22 жовтня. — На спеціальному засіданні порт-артурської поліційної комісії рішено сьогодні негайно організувати спеціальну поліцію з членів Канадійського Легіону (ветеранів війни), місцевих службовців і ситизенів (читай: буржуазія) для допомоги міській поліції на випадок дальших розривів безробітних.

Ці кроки підпринято після вчорашньої демонстрації комуністів і безробітних, підчас якої шефа поліції завлено на землю й вирвано з рук поліції арештованого безробітного.

Представники Канадійського Легіону й провінціальної поліції, як також "визначні горобжани", мали спільний мітинг з поліційною комісією. Регістрація для спеціальної поліції відкрито сьогодні ввечері. Ситизени записувалися й їх записали як спеціальних поліційців.

Спеціальною поліцією будуть командувати офіцери, назначені легіоном. Ця поліція буде озброєна як звичайні поліції. На випадок другої демонстрації безробітних, спеціальні будуть покликані негайно на допомогу міській поліції.

Оповіщуючи рішення поліційної комісії, шеф поліції Тейлор заявив, що недавні "погрози" безробітних були наслідком провладу "агентів-закордонної країни", висланих для поширення комуністичної пропаганди. Ці агенти, сказав шеф поліції, уживають людських безробітня для закривання своєї акції.

(Для шефа поліції такі річі, як голод безробітних, очевидно не існують — йому привиджуються лише "закордонні агенти.")

Вся поліційна залага з додатком 30 спеціальних поліційців, повинна сьогодні служити на вулицях міста, готова розбити другу демонстрацію безробітних. Поліція стояла також на варті цілу ніч.

ПОРТ АРТУР, Онт., 23 жовтня. — Парусот ситизенів з'їздили заарештовані як спеціальні поліційці й організувалися в малі відділи, росташовані відповідно до місця замешкання. На підставі теперішнього плану, добровольці стануть до акції після отримання айрмового поклику особисто або телефоном.

ЗАСУДИЛИ СЛАВНИХ ЕСПАНСЬКИХ ЛЕТУНІВ

МАДРИД, Еспанія, 22 жовтня. — Майор Раймон Франко й капітан Ігнаціо Хіменез, славні еспанські летуни, що перелетіли Атлантийський океан, з'їздили засуджені сьогодні — перший на два місяці в'язниці, а другий на один місяць в'язниці. Вони були арештовані й суджені за порушення закону, що забороняє військовим лю-

дин писати або робити політичні декларації.

Франко сказав, що по відсидженні в'язниці покине військову службу й не буде підтримувати більше теперішньої монархії.

Хіменез був засуджений за написання статті для газети "А.Б.С.", в якій критикував поліційний розвиток бюджету.

дям писати або робити політичні декларації.

"Ізвестія" про експорт радянської пшениці

МОСКВА, 21 жовтня. — "Радянський Союз не експортує пшениці через кілька років і цього річці експорти є лише третиною того, чим вони були до війни", заявляють сьогодні в передовиці московські "Известия", орган радянського уряду.

"Весь експорт Радянського Союзу вносить лише 2 проц. загальному світовому експорту — отже як це може мати вплив на світові ціни?" — запитує газета.

"Капіталістичні країни", каже "Известия", "провалилися в своїм хрестоносним поході для оборони" бога перед більшовицьким переслідуванням, як це вони називали, але можливо вони будуть більше успішні, виступаючи як оборонні селяни перед більшовизмом."

"Спекулянти кричать про "расійський домпінг", бо вони хочуть закрити свою політику грабування своїх власних селян і ривчасно викликати ворожнечу проти Радянського Союзу, щоб мати таке гарматне м'ясо на випадок, як вони вспіють

организувати новий військовий фронт проти нас."

Вказуючи, що Радянський Союз не є одиноким країною, що експортує свої продукти по низьких цінах, газета каже, що Канада експортує пшеницю на 40 проц. нижче ціни в своїй власній країні, а німецькі металеві товари продаються за кордоном по цінах на 50 проц. нижчих від домашніх цін.

КОМУНІСТИ СТІЛЯЛИ НА АМЕРИКАНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ

ГАНКОВ, Китай, 22 жовтня. — Комуністична батарея на ріці Янцзи два рази вистріляла сьогодні на американський корабель "Іфунг", коли він зближався до Ганкова з Ічангу. Американська морська зброяня сторожа на кораблі "Іфунг" відповіла на вистріли й корабель не був ушкоджений. Батерія Червоної армії була парумиль вище Ганкова.

АРЕШТ ЛЕТУНА З ФРАНЦІЇ В РАД. БІЛОРУСІ

ОРШ, Радянська Білорусь, 20 жовтня. — Сьогодні арештовано французького летуна Фелікса Льюера, який був примушений спуститися недалеко від міста, готова розбити другу демонстрацію безробітних. Поліція стояла також на варті цілу ніч.

ПОРТ АРТУР, Онт., 23 жовтня. — Парусот ситизенів з'їздили заарештовані як спеціальні поліційці й організувалися в малі відділи, росташовані відповідно до місця замешкання.

ЗГОРІВ ВЕЛИКИЙ ІТАЛІЙСЬКИЙ АРСЕНАЛ

БІЛГОРОД, Югославія, 12-го жовтня. — Великий італійський арсенал коло міста Престаника, заселеного переважно югославцями, впау вночі жертвою таємного пожежу. Пожежа знищила не лише велику кількість воєнних матеріалів, але й багато обозових коней.

Італійська влада арештувала негайно 300 югославських студентів. Припускають, що югославцями мстяться в той спосіб за карні фашистські експедиції, що тероризують югославське населення.

Поліція в Бомбею поранила 20 осіб

МЕЛБЮРН, Австралія, 23-го жовтня. — Поліція перевела сьогодні низку рейдів на місцеві комуністичні групи та арештувала 23 особи, між ними секретаря організації.

Після рейду поліція сповістила, що знайшла під підлогою в головній комуністичній квартирі... амуніцію та радянську пропаганду, включаючи дитячий під наголовком "Участь Австралії в світовій революції."

Мис Сомджі, нова президентка "воєнної ради" Всеіндійського Національного Конгресу, яка промовляла до юрби, була арештована разом з чотирма іншими.

Підчас експлозії в Альсдорфі загибло 255 майнерів

Число убитих збільшиться, бо в шпиталях умирають поранені. — Невідомо, кільки майнерів остало ще під землею. — В шпиталях нараховано 96 поранених.

БЕРЛІН, 23 жовтня. — Число убитих підчас експлозії в копальні вугілля в Альсдорфі далі зростає. Офіційно оповіщено, що досі нараховано вже 255 убитих, однак це число збільшиться, бо в шпиталях умирають поранені.

Рятункова праця дуже утруднена через те, що завалилися стіни й скелення в копальні. Однак мало є надії на те, що їх знайдуть живими.

У шпиталях нараховано 96 поранених і попечених майнерів. 35 з них так тяжко попоранені, що не можуть говорити ні чого, кільки вуглекопів є ще під землею.

АЛЬСФОРД, Німеччина, 23 жовтня. — Рубляться дальші старання, очевидно безнадійні, вирятувати около 30 майнерів, що засипані експлозією в місцевій копальні.

Досі робітники видобули на верх 250 тон убитих вуглекопів.

Одна група майнерів, число яких точно невідоме, залишилася на найглибшій уривні копальні. Однак мало є надії на те, що їх знайдуть живими.

При вході до майни стоять юрби людей, чекаючи на вістку про своїх утрачених сновків. Вибух наступив 1,200 стін під землею, коли експлодувало тон динаміту.

РІЖНІ ВІСТІ

ПОЛІЦІЯ В БОМБЕЮ ПОРАНИЛА 20 ОСІБ

БОМБЕЙ, Індія, 21 жовтня. — Двадцять осіб було поранених сьогодні, коли поліція стріляла до юрби й біла її палками в окоузі Перель. Юрба окружена промовля й не хотіла розходитися, хоч недавній декрет робить публичні мітинги незаконними.

Мис Сомджі, нова президентка "воєнної ради" Всеіндійського Національного Конгресу, яка промовляла до юрби, була арештована разом з чотирма іншими.

СУТІЧКИ МІЖ КОМУНІСТАМИ ТА ФАШИСТАМИ.

БЕРЛІН, 18-го жовтня. — У Карльсруге поліція цілу ніч здавлювала сутички між комуністами й фашистами. Шість осіб було поранених, коли спроба комуністів розбити фашистський мітинг привела до боротьби, в якій уживано шклянок від пива, фляшок і крісел.

ГРЕЦЬКА ПОЛІЦІЯ ПОБИЛА РОБІТНИКІВ.

АТЕНИ, Греція, 15 жовтня. — Грецькі робітники зібралися в великій числі коло місцевого порту, де прибули радянські воєнні кораблі, щоб їх привітати. На місце прибула скоро поліція, щоб перешкодити робітникам у їхніх намірах. Поліція побила багатьох робітників і відібрала плякати з привітаннями для червоних морськани й наддунайських країн.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ В АВСТРАЛІЇ

МЕЛБЮРН, Австралія, 23-го жовтня. — Поліція перевела сьогодні низку рейдів на місцеві комуністичні групи та арештувала 23 особи, між ними секретаря організації.

Після рейду поліція сповістила, що знайшла під підлогою в головній комуністичній квартирі... амуніцію та радянську пропаганду, включаючи дитячий під наголовком "Участь Австралії в світовій революції."

14 ОСІБ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС БУРІ В ЕСПАНІЇ.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 21 жовтня. — Настільки сьогодні звідомлення кажуть, що бурі в провінції Таррагона спричинили смерть 14 осіб і величезні шкоди в майні.

ЗАКОРДОННА ТОРГОВЛЯ ФРАНЦІЇ ПАДАЄ.

ПАРИЖ, 17-го жовтня. — За останній рік закордонна торгівля Франції зменшилася на 9 мільярдів франків. Експорти зменшилася на 12 проц., а імпорти на 10½ проц. Головною причиною зменшення закордонної торгівлі вважають світову економічну кризу.

КОНВЕНЦІЯ ЖУРНАЛІСТІВ.

БЕРЛІН, 22 жовтня. — Міжнародна Федерація Журналістів відкрила тут сьогодні свою чотироденну конвенцію. На конвенції є газетярі з 25 країн.